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Ordre du Jour 

Allocution d’ouverture par le Président

Rapport de la Commission de Vérification des pouvoirs

Rapport d’activité présenté par le Secrétaire Général

Rapport financier présenté par la Trésorière Générale
         

Rapport des Commissaires aux Comptes

Election Comité Directeur

Election des représentants à l’Assemblée Générale Ordinaire de la F.F.B.B. le
samedi 19 octobre 2024 à Paris

         
Validation de la proposition par le Comité Directeur du nouveau Président-(e)

Remise des Récompenses
         

Allocution de clôture du Président-(e) Départemental



Rapport moral et d’activités

Mesdames, Messieurs, chers Amis,

Conformément à nos statuts, vous avez été informés de toutes nos décisions prises
chaque mois en réunion de Bureau et chaque trimestre lors de nos Comités Directeurs.

Ce rapport est le dernier de ce mandat. Je suis très fier de nos accomplissements durant
ces 4 ans, malgré les crises sanitaires successives que nous avons traversées.

Malgré cela, nous avons battu notre record historique du nombre de licenciés l’année
dernière.
Grâce à vos bénévoles, vos actions et votre dévouement, ce record a encore été battu
cette année, avec un total de 13 000 licenciés, en hausse par rapport aux 12 000 de
l'année précédente.
Nous sommes aussi conscients que ce nombre aurait pu être plus important et que vous
n’avez pas pu accueillir toutes les personnes souhaitant pratiquer notre sport par
manque d’infrastructures, de créneaux ou de bénévoles.

Malgré cela, l’exercice comptable est de nouveau négatif. Mme la Trésorière vous en
expliquera les raisons.

Je tiens à féliciter toutes les équipes représentant le CD31 à tous les niveaux de
compétition : national, régional et départemental.

Suite à l’arrêt du projet immobilier de TBS, les finales de Coupe de la Garonne ont pu, une
fois encore, se dérouler au Petit Palais des Sports. L’engouement pour cette
manifestation a été magnifique. Merci aux équipes et à leurs supporters.



Malgré la fermeture d’une salle, les finales départementales ont eu lieu à Colomiers, avec
la contrainte d’organiser les matchs sur 2 terrains dans la même salle. Tout s’est
globalement bien passé.
Merci à la Commission Sportive, au club de Colomiers et à tous les bénévoles pour cette
organisation.

Pour le 3x3, malgré l’annulation de l’événement à Port Viguerie pour des raisons
météorologiques, je félicite la Commission 3x3 pour l'organisation de l'Open Plus Access
de la Ligue Occitanie qui se déroule depuis hier et se poursuit jusqu’à demain.

Toutes les manifestations pour nos mini-basketteurs ont été des réussites, avec en
point d’orgue un mini 1er Mai lors des FNMB U11 à Muret.
Félicitations à tous les clubs d’accueil, les bénévoles et la Commission Mini.

Le travail sur la formation du joueur étant une part importante de nos missions, je tiens à
féliciter l’ensemble de la Commission et des jeunes joueurs pour les résultats obtenus.

La continuité du Plan Officiels 2024 est également une réussite. Les chiffres présentés
dans le rapport de la Commission des arbitres parlent d’eux même.
Félicitations à toute la Commission pour le travail.

Merci donc à tous nos salariés pour leur investissement et leur professionnalisme et
merci à tous les bénévoles pour leur engagement.

Cette saison et ce mandat se terminent.
Je souhaite le meilleur pour la nouvelle équipe que vous allez élire et à toutes et tous de
bonnes vacances.

Xavier Tizon
Secrétaire Général



Rapport financier

1. Les variations principales par rapport au budget 

2. Affectation du résultat négatif de 31 360.35 €

3. Les propositions pour budget 2024-2025

4. Les dispositions financières

5. Questions diverses

 
 
 

Les comptes du Comité 31, clôturés le 30 avril 2024, ont été présentés lors du Comité
Directeur du Lundi 10 Juin 2024 en la présence de Mr PELAT, Commissaire aux Comptes. 



1 - Les variations principales par rapport au budget 

Les dépenses : 

La baisse de l’administration générale de 6% est due à la diminution des charges courantes

L’augmentation des honoraires de 81.40% est dû à un complément de budget du GEM ainsi qu’à l’avocat pour le contrôle URSSAF

Sur la Masse Salariale, il y a une augmentation de 8.25% suite d’une provision concernant le contrôle URSSAF et aux versements de primes ;

l’épargne salariale a été remplacée par une prime

L’augmentation du nombre de licenciés a bien entendu fait augmenter notre poste de licences soit 7.80%.

Concernant les Pôles et Commissions, il est à noter une baisse de 18%

Les dépenses totales ont augmenté de 2.90%



Les recettes : 

La variation la plus importante dans nos recettes est le poste de l’administration générale qui est dû aux demandes

de subventions.

Les recettes totales ont augmenté de 0.40%

2 - Affectation du résultat 

Report à nouveau du résultat négatif de 31 360.35 €



3 - Les propositions pour le budget 2024-2025

Ce budget a été construit en tenant compte de :
De la masse salariale actualisée
D’une augmentation de licenciés de 2%
De la demande des différents pôles









5 – Les dispositions financières











Un grand merci à Jackie, à Yami, à la Commission des Finances ainsi qu’aux élus, aux salariés qui
ont su m’apporter toute l’aide dont j’avais besoin tout au long de la saison.
  

Virginie COMBES, Trésorière Générale

6 – Questions diverses



Nous arrivons au terme de la saison sportive 2023/2024, une période particulièrement riche en
événements marquants et en accomplissements significatifs pour notre organisme de formation.
Voici un bilan détaillé de cette année.

Brevet Fédéral Enfant
Au cours de cette saison, nous avons mené deux sessions de formation pour le Brevet Fédéral
Enfant au sein des associations de Fenouillet et Noé Carbonne. En organisant ces formations au
plus près des entraîneurs, nous avons cherché à maintenir une proximité essentielle et à rendre
ce niveau de formation plus accessible. Nous avons eu l’honneur de former 22 participants cette
saison, et nous sommes heureux de constater que nos intervenants ont su répondre pleinement
à leurs attentes et à leurs besoins spécifiques.

Brevet Fédéral Jeune
Pour le Brevet Fédéral Jeune, deux sessions de formation ont été réalisées dans les associations
d'Aussonne, BCLM, Portet sur Garonne. Avec 24 participants inscrits cette saison, nos formations
ont permis de répondre efficacement aux exigences des entraîneurs. Nous avons veillé à fournir
un cadre pédagogique propice à l'apprentissage et à l'épanouissement de chaque participant, en
tenant compte des spécificités de leur contexte d’intervention.

Brevet Fédéral Adulte
Concernant le Brevet Fédéral Adulte, une session de formation a été organisée à la Maison du
Basket, Léguevin et Frouzins, permettant de rester proches des entraîneurs et de garantir
l’accessibilité de cette formation. Nous avons eu le plaisir d'accueillir 10 participants, et les
intervenants ont su répondre avec professionnalisme et expertise aux attentes des entraîneurs
présents, en favorisant des échanges constructifs et enrichissants.

Rapport Organisme de formation



Camp Jeune Entraîneur
Cette saison a également été marquée par l’organisation de deux camps pour jeunes
entraîneurs, en collaboration avec l’établissement scolaire Les Maristes, du 12 au 14 février 2024
puis du 08 au 10 avril 24. Ces formations innovantes ont permis à 22 stagiaires de s’initier à
l’entraînement et au coaching de jeunes basketteurs. En plus des aspects techniques, ces camps
ont offert une initiation aux premiers secours réalisée par la Croix-Rouge, renforçant ainsi la
formation des stagiaires sur des aspects cruciaux de la sécurité et de la prise en charge
d’urgence.
Nous vous invitons à visiter notre site web pour découvrir nos formations et à nous contacter
pour toute demande d’information. Nous sommes impatients de vous accompagner dans votre
développement personnel et professionnel dans le domaine du basket-ball.

En conclusion, nous souhaitons exprimer notre reconnaissance à toutes les associations, les
stagiaires et les formateurs qui ont participé à ces initiatives et qui ont contribué à leur succès.
Nous restons déterminés à offrir des formations de qualité et à soutenir le développement du
basket-ball dans notre région. Nous sommes impatients de continuer à vous accompagner et de
voir les fruits de ces efforts se manifester dans les saisons à venir.

Hervé FAUCON, Responsable de l’Organisme de formation



Rapport Commission Formation du joueur

La saison 2023-2024 a été une année riche en activités et en accomplissements pour le
CD31. En tant que Responsable de Formation du Joueur, il a été gratifiant de constater
les progrès réalisés tant par les jeunes joueurs que par les cadres en formation. Ce
compte rendu vise à détailler les initiatives, les efforts et les résultats obtenus au cours
de cette année, tout en mettant en lumière les collaborations fructueuses et les défis
surmontés.

L'objectif principal de notre programme de formation est de créer un environnement
propice à l'épanouissement des jeunes talents, en mettant l'accent sur le
développement tactique et personnel des joueurs. À travers des stages intensifs, des
journées de regroupements, des sélections rigoureuses et un soutien constant aux
entraîneurs, nous avons œuvré pour instaurer une culture de l'excellence et de la
responsabilisation.

Cette année, notre travail de détection et de formation a été soutenu par une
communication fluide et une collaboration étroite avec tous les acteurs impliqués,
notamment. Les résultats obtenus en compétitions témoignent non seulement des
compétences acquises par nos jeunes joueurs mais aussi de leur capacité à gérer la
pression et à adopter des comportements exemplaires sur et en dehors du terrain.

Ce rapport détaille les différentes activités menées, les méthodes employées et les
résultats obtenus, tout en mettant en avant les enseignements tirés et les perspectives
d'amélioration pour les saisons à venir. Nous espérons que ce compte rendu servira de
base pour continuer à développer et à renforcer notre programme de formation, en vue
de préparer au mieux les futurs talents du basket.



1. Détection Mini-Basket
Cette année, en collaboration étroite avec Mathieu Coillac, nous avons mené un travail
de détection des jeunes talents dans le cadre du Mini-Basket. Notre collaboration et
communication ont été des éléments clés pour le succès de ce programme. Ensemble,
nous avons organisé deux stages de trois jours dédiés aux U11, qui représentent
l'antichambre des U12. Ces stages ont permis aux jeunes joueurs de développer leurs
compétences techniques et leur compréhension du jeu. De plus, nous avons organisé
neuf journées de regroupement pour les catégories U10/U11, permettant aux jeunes
talents de se rencontrer, de s'entraîner ensemble et de se mesurer les uns aux autres
dans un esprit de camaraderie et de compétition saine.

2. Sélections
Au cours de cette saison, 33 journées ont été dédiées au développement du projet de
jeu du CD31. Ces journées ont non seulement permis d'observer l'évolution des enfants
des catégories U12 et U13, mais aussi de mettre en place des initiatives visant à les
responsabiliser. Nous avons travaillé sur la co-construction du règlement avec les
enfants, leur permettant ainsi de mieux comprendre et d'adhérer aux règles du jeu. De
plus, un effort particulier a été fait pour instaurer une culture de l'entraînement axée sur
l'excellence. Les enfants ont été encouragés à adopter une attitude proactive et à
s'investir pleinement dans chaque session d'entraînement.

3. Formation des cadres 1
Dans le cadre de la formation des cadres, nous avons organisé deux stages de pré-
formation sur trois jours. Bien que ces stages aient permis de nombreux apprentissages,
nous avons également rencontré des difficultés liées au comportement de certains
stagiaires, notamment en ce qui concerne leur implication dans le processus
d'apprentissage. Ces défis ont été abordés par des discussions individuelles et des
ajustements des méthodes pédagogiques pour mieux répondre aux besoins et
motivations de chaque stagiaire.



4. Formation des cadres 2
Lors des sélections, cinq entraîneurs – Lucas, Fred, Jessie, Yanis et Pierre – ont
régulièrement pris en charge les équipes. Leur posture exemplaire a été remarquable et a
grandement contribué au développement des joueurs. Durant cette période, j'ai pu les
accompagner individuellement et collectivement dans leur développement professionnel.
Chaque entretien et réunion étaient co-construits avec eux, permettant un échange riche
et une croissance mutuelle.

5. Visite en structure
Cette année, nous avons visité plusieurs structures, notamment à Labarthe, Saint Orens,
Bruguières et Frouzins. Une demande continue a été formulée concernant le
développement structurel offensif et défensif. Les échanges post-entrainement ont été
particulièrement orientés sur la compréhension de la méthodologie employée pour faire
passer les éléments clés de cette construction, favorisant ainsi une meilleure assimilation
et application par les entraîneurs locaux.

6. Compétitions
Au niveau des compétitions, nos équipes ont obtenu des résultats notables avec un TIT
pour les U13 et deux TIC pour les U12. Au-delà des résultats, un changement significatif de
comportement a été observé chez les enfants, notamment dans leur manière d'aborder
une compétition. Ils ont appris à mieux gérer le stress et à utiliser le temps calme de
manière productive, grâce aux activités proposées par les coachs. Cette gestion du stress et
cette utilisation du temps libre ont contribué à leur développement personnel et à leur
performance globale sur le terrain.

Cette saison a été marquée par de nombreux succès et des progrès notables dans tous les
domaines. Notre collaboration et nos efforts conjoints ont permis de créer un
environnement de développement optimal pour les jeunes talents et les cadres. Nous
continuons à travailler ensemble pour atteindre l'excellence et préparer les futurs
champions de demain. Je vous souhaite de bonnes vacances.

Hervé FAUCON 
Président Commission Formation du Joueur



Rapport Commission 3x3

Bienvenue dans notre rapport d'activité 3X3 2023-2024 ! 

Ce document met en lumière les moments forts de l'année passée et les défis relevés
avec enthousiasme. 

Tout d’abord, je souhaite mettre en avant les membres de la Commission 3x3, composée
d’Emmanuel Balthazar-Christine, d’Anthony Le Grand ainsi que des salariés du Comité. Ils
oeuvrent à la découverte et au développement de la pratique 3x3 en Haute-Garonne. 
Je les remercie pour leur investissement et leur disponibilité pour ces 4 années passées
ensemble.

La saison 2023-2024 a débuté avec un évènement qui est cher à la Commission : 
les animations 3x3 à l’espace sportif de l’Hers dans le cadre de la 3ème édition d’Au
Talent By Matyss, association œuvrant pour les enfants et adolescents atteints de
diabète. 
Vous êtes toujours plus nombreux à nous rendre visite lors de cet évènement et nous
vous en remercions. Nous tenons à mettre en avant, les responsables de cette
association, Arnaud et Marine et leurs bénévoles pour leur accueil chaleureux et qui
nous accompagne toute la saison sur les évènements de la commission en mettant en
avant la culture urbaine.

Nous avons organisé divers Opens 3x3, qui ont confirmé notre choix de ne pas mettre en
place une compétition de club. La représentativité des équipes montre que la
participation de joueurs et joueuses issus de différents clubs est importante.



Merci au Basket Saint Orens et au Racing Portet Basket pour l’accueil de ces Opens avec
environs 110 rencontres organisées sur chaque journée.

Merci au Racing Club d’Eaunes pour l’accueil du Master Départemental, qui a réuni une
quarantaine d’équipes sur une journée.

Pour la 3ème édition du 3x3 Port Viguerie, un événement organisé en extérieur, nous
avons dû faire face à une météo défavorable. Nous avons donc opté pour une solution
de repli quelques jours avant. Les Opens Plus Access se sont déroulés à la Maison du
Basket. Malgré cette contrainte, la participation des équipes est restée importante,
offrant un joli spectacle. La 4ème édition est déjà en cours d’organisation, et nous
espérons que la météo sera au rendez-vous ! 

Pour finir, c’est avec beaucoup de motivation et d’excitation que nous vous attendons
nombreux et nombreuses le week-end du 28,29 et 30 juin pour l’évènement Open Plus
3x3 de Toulouse (dernière étape du circuit qualificatif à l’Open de France 3x3) afin de
clôturer cette saison 2023-2024 en beauté sur le parvis du Stadium de Toulouse.

Ludovic Perrichot
Président Commission 3x3



Rapport Pôle Administratif, Financier
et Juridique

Voici encore une nouvelle saison qui s’achève et qui correspond à la fin de la mandature :
l’heure du bilan a sonné pour toutes les Commissions de ce Pôle.

Commission du suivi des opérations électorales et de la vérification des pouvoirs : Toujours
Présidée par Sandro BALLOTTA, commission indispensable pour le bon déroulement des
élections et de notre Assemblée Générale annuelle. 

Commission Réclamations : Toujours pas sollicitée cette saison, la Commission du
Président Franck JOUVIN n’a pas eu l’occasion de se réunir par manque de dossier.
Cependant, certaines rencontres auraient pu faire l’objet de réclamations qui n’ont pas été
posées peut-être par ignorance du règlement.

Commission des Finances : Le Président Robert VILLANOVA a œuvré avec ses membres
pour vous présenter le bilan financier et les prévisions budgétaires sur lesquels vous serez
amenés à vous prononcer.

Commission Equipements : Présidée par Fabienne BINET et Sandrine ESCOFFRES, leur
rapport est joint à ce fascicule. Elles ont décidé de passer le flambeau à une autre équipe.
Merci à elles deux pour leurs disponibilités et leurs compétences. 

Commission Qualifications et Juridique Sportive : Toujours prêt à répondre à toutes les
questions sur les règles et règlements, Laurent JUMAIRE préside cette commission qui
contrôle avec une grande attention vos feuilles de marque. Merci aussi aux bénévoles qui
ont participé aux délibérations juridique et sportive.



Commission Sportive : Présidée par Bruno HAETTY, cette Commission est sans cesse à
votre écoute et va entrainer l’évolution de certains règlements sportifs. Son rapport est
joint à ce fascicule.

Le bilan est plus que satisfaisant et nous ne pouvons que nous réjouir du bon
déroulement de tous nos rassemblements et championnats.
Bonne Assemblée Générale à tous

Gérard NEBOUT,
Vice- Président en charge du Pôle Administratif Financier et Juridique.



Rapport Commission Equipements

Sur cette saison, les salles suivantes ont obtenu le classement fédéral : 
Salle FONDADA CASTELNAU D’ESTRETEFOND (H1)
Salle PINSAGUEL (H1)

En cours :
Classement fédéral pour le terrain extérieur 3x3 de LABASTIDETTE
Classement fédéral pour la salle Brianna VIDE de SEYSSES
Classement fédéral pour la salle Alban MINVILLE de TOULOUSE

Il reste encore des salles sur lesquelles il y a des désignations officielles qui ne sont pas
en conformité (absences de classement fédéral) et malgré plusieurs relances de notre
part, nous n'avons pas de réponses des associations concernées.
Nous rappelons que toute rencontre officielle doit se faire dans un équipement sportif
classé par la FFBB. En l’absence de classement, la structure déconcentrée, le club
organisateur peuvent être considérés comme fautifs au regard des assurances. Les
rencontres peuvent être contestées par le club adverse et mettre à mal nos
championnats.

Après toutes ces années au sein du Comité en tant que co-présidentes de la commission
équipements, nous avons décidé de prendre notre retraite pour laisser la place aux
jeunes ou moins jeunes.

Ce fut de belles années très enrichissantes tant humainement que sportivement et
surtout amicalement.

Nous passons donc le flambeau à nos successeurs qui nous en sommes sûres, sauront
répondre à vos attentes.

Bonne fin de saison et bonnes vacances à toutes et tous

Fabienne BINET et Sandrine ESCOFFRES
Co-présidentes Commission Equipements



Rapport Commission Sportive

Remerciements à tous les clubs et leurs bénévoles pour leur implication totale à nos
côtés, ce qui a fait la réussite de cette saison.
Même si on peut regretter qu’il y ait de moins en moins d’accords, de collaborations sur
les dérogations…il a fallu arbitrer beaucoup trop de litiges.

Enfin, cette saison entraînera une évolution de certains règlements sportifs particuliers
pour le futur devant certains faits récurrents.

Les équipes seniors du département évoluant dans les Championnats de France ont
connu des fortunes diverses :

Chez les seniors garçons, 
Le Stade Toulousain fini à la 8ème place de sa poule en saison régulière de NM1, et
9ème de la poule du ventre mou en seconde phase.
En NM2, le TOAC finit à une très belle 3ème place de la poule B, c’est 2 places de mieux
que la saison dernière.
En NM3, la réserve du Stade Toulousain finit 11ème de sa poule.

Chez les filles
Le TMB échoue en finale d’accession à la Ligue Féminine contre Chartres.
En NF1, Colomiers finit la saison à la 8ème place.
En NF2, les Espoirs du TMB finissent dernières de leur poule et descendent en NF3.
En NF3, très belle saison de l’AS Tournefeuille qui finit 2ème de sa poule ainsi que pour
la JS Cugnalaise qui finit à la 3ème place.



Chez les jeunes garçons
En U18 élite, le TOAC finit à la 3ème place de sa poule en Groupe B
En U15 élite, la CTC Union Nord et le TOAC finissent en Groupe A aux 5 et 6èmes places

Chez les jeunes filles
En U18 élite, Le TMB et la CTC ECTB finissent aux 4 et 5èmes places du Groupe A
En U15 élite, la CTC ECTB finit à la 3ème place de sa poule en Groupe A.
Les filles des NETS, quant à elles, finissent à la 3ème place de leur poule en Groupe B,

Côté régional,
Félicitations à Cugnaux qui monte en NM3. Les NETS descendent en R2.
Est promu en PNM Caraman.
Félicitations à Verfeil pour sa montée en RM2.

Chez les filles, félicitations à Vacquiers-Bouloc qui rejoint la PNF, que quitte l’OTB.

Roquettes et l’Astro rejoignent la R3M.
Lézat et Cornebarrieu rejoignent la R2F
Je veux féliciter et remercier tous les clubs qui jouent dans les niveaux nationaux et
régionaux, ils représentent notre Comité aux plus hauts niveaux.

Je veux ici souligner l’énorme travail de fourmi effectué par les bénévoles de la
Commission Sportive tout au long de la saison, semaine après semaine.
Un grand remerciement aussi pour l’énorme investissement de Laurent Jumaire, grand
manitou de FBI.

Je vous souhaite de bonnes vacances à tous
Bruno HAETTY

Président Commission Sportive 



PRE-REGION D-1 FEMININES
CHAMPIONNES : ABB CORNEBARRIEU-2
VICE-CHAMPIONNES : COQUELICOT LEZATOIS

D-2 FEMININES
CHAMPIONNES : IE-CTC-CARAMAN-VERFEIL BASKET 
VICE-CHAMPIONNES : ABB CORNEBARRIEU-3

D-3 FEMININES
CHAMPIONNES : JSC BASKET-3
VICE-CHAMPIONNES : IE-BCLM

COUPE DE LA GARONNE FEMININES
CHAMPIONNES : ABB CORNEBARRIEU-2
VICE-CHAMPIONNES : IE-CTC CARAMAN-VERFEIL-BASKET

PRE-REGION D-1   MASCULINS
CHAMPIONS : BASKET CLUB DE ROQUETTES

VICE-CHAMPIONS : IE-LAUNAGUET BASKET CLUB-2

D-2 MASCULINS
CHAMPIONS : AS TOURNEFEUILLE-1

VICE-CHAMPIONS : BASKET CLUB QUINT FONSEGRIVES-2

D-3 MASCULINS
CHAMPIONS : IE-CTC AVENIR TOULOUSE BASKET-TOAC BASKET-3

VICE-CHAMPIONS : AS TOURNEFEUILLE-2

COUPE DE LA GARONNE MASCULINS
CHAMPIONS : MONTASTRUC BASKET CLUB-2
VICE-CHAMPIONS : COQUELICOT LEZATOIS-1

Palmarès

Sportif
2023-2024

SENIORS



Palmarès

Sportif
2023-2024

U18 FEMININES
CHAMPIONNES : IE-CTC BAB'SS-1

VICE-CHAMPIONNES : CARAMAN B.C.

U17 MASCULINS
CHAMPIONS : COQUELICOT LEZATOIS

VICE-CHAMPIONS : GRATENTOUR BASKET 31

U15 FEMININES
CHAMPIONNES : FROUZINS ATHLETIC CLUB-1

VICE-CHAMPIONNES : IE-CTC CONFLUENT BASKET- RACING PORTET BASKET-1

U15 MASCULINS 
CHAMPIONS : B.C. QUINT FONSEGRIVES

VICE-CHAMPIONS : VACQUIERS BOULOC BASKET-1

U13 FEMININES
CHAMPIONNES : UN.OL.DE PAMIERS

VICE-CHAMPIONNES : IE-CTC BASKET COEUR DE GARONNE- BASKET CLUB FOUSERETOIS-1

U13 MASCULINS
CHAMPIONS : B. LABEGE AUZEVILLE CLUB-1
VICE-CHAMPIONS : US RAMONVILLE BASKET

JEUNES D-1



Palmarès

Sportif
2023-2024

U18 FEMININES
CHAMPIONNES : BASKET BRAX
VICE-CHAMPIONNES : ENTENTE VARILHES/FOIX

U17 MASCULINS
CHAMPIONS : SAINT GIRONS BASKET CLUB
VICE-CHAMPIONS : JSC BASKET-2

U15 FEMININES
CHAMPIONNES : JSC BASKET-1

VICE-CHAMPIONNES : IE-CTC UNION 31 NORD

U15 MASCULINS 
CHAMPIONS : TMB

VICE-CHAMPIONS : SAINT GIRONS BASKET CLUB

U13 FEMININES
CHAMPIONNES : GRATENTOUR BASKET 31
VICE-CHAMPIONNES : AS SAINT GAUDENS BC

U13 MASCULINS 
CHAMPIONS : FR LAVERNOSE LACASSE
VICE-CHAMPIONS : PAYS DE FOIX BASKET-1

JEUNES D-2



Introduction
La saison de basket-ball 2023-2024 touche à sa fin, et il est temps de dresser le bilan de la
Commission des arbitres. Cette saison a été marquée par des défis, des réussites et
surtout un engagement sans faille de tous les acteurs impliqués dans l'arbitrage. Je tiens à
remercier sincèrement les formateurs, les responsables de formation et les élus du Comité
Directeur pour leur contribution essentielle.

I. Performances et Progrès

1. Formation et Développement :
Nombre de nouvelles recrues : Cette saison, nous avons formé environ trente
nouveaux arbitres qui seront actifs l’année prochaine.
Stages de perfectionnement : Des stages de perfectionnement ont été organisés,
permettant aux arbitres de tous niveaux de continuer à se former et à améliorer leurs
compétences.
Niveau supérieur : 11 arbitres vont accéder au niveau supérieur (Ligue Régionale),
témoignant de la qualité des formations dispensées.

2. Compétitions et Arbitrages :
Matchs arbitrés : Nos arbitres ont officié lors de matchs du niveau départemental,
incluant certains au niveau régional (R3 et R2F).
Innovations technologiques : Introduction de nouveaux outils technologiques pour
l’évaluation et l’analyse des performances des arbitres, facilitant un feedback plus
précis et constructif.

II. Remerciements

1. Formateurs :
Merci à tous les formateurs pour leur dévouement et leur passion. Leur expertise et
leur patience ont été cruciales pour la formation de la nouvelle génération d'arbitres.
Contribution : Grâce à leur engagement, nos arbitres sont mieux préparés et plus
confiants sur le terrain. Leur travail ne passe pas inaperçu et est grandement apprécié.

Rapport Commission des arbitres



2. Responsables de Formation :
Coordination et Organisation : Un grand merci à Christophe, J-Philippe (Répartition),
Marc (Observation et Tutorat), Virginie, Louise (Formations Continue et Initiale),
Charles (CTA), Ludovic (Vice-président) pour leur organisation exemplaire de la
répartition, des observations, des tutorats, des stages et des formations tout au long
de la saison. Leur efficacité a permis de maximiser le nombre de sessions et de
participants.
Innovation : Leur capacité à intégrer de nouvelles méthodes pédagogiques a
significativement amélioré l’expérience de formation des arbitres.

3. Élus :
Soutien et Engagement : Merci aux élus du Comité pour leur soutien indéfectible.
Leur vision et leur soutien ont été essentiels pour le bon fonctionnement et le
développement de la commission.
Promotion de l'arbitrage : Leur effort constant pour promouvoir l’arbitrage a
contribué à augmenter le respect et la reconnaissance des arbitres dans le milieu du
basket.

III. Perspectives pour la Saison Prochaine

1. Objectifs :
Recrutement : Continuer à recruter de nouveaux arbitres, avec un objectif de
fidélisation.
Formation continue : Renforcer les programmes de formation continue pour
permettre à tous les arbitres de se perfectionner.
Innovation : Introduire de nouvelles technologies et méthodes d’évaluation pour
améliorer la qualité de l’arbitrage.

2. Événements :
Ateliers : Organisation de plusieurs ateliers tout au long de la saison pour partager
les meilleures pratiques et favoriser les échanges entre arbitres.



Conclusion
La saison 2023-2024 a été une réussite grâce à l’engagement de chacun. Nous avons hâte
de continuer sur cette lancée et de voir encore plus de progrès et de succès dans les
saisons à venir. Ci-dessous, vous retrouverez les rapports détaillés de chaque
responsable. Merci à tous pour votre travail acharné et votre passion pour le basket-ball et
l’arbitrage. Ensemble, nous faisons avancer notre sport. 
Je vous souhaite de bonnes vacances.

David SANTOS, Président Commission des arbitres

Répartition Responsable, J-Philippe Gaich et Christophe Cabeau :
Au niveau désignation :

PRM : 134 désignations / 134 rencontres
PRF : 112 désignations / 112 rencontres
D2M : 158 désignations / 173 rencontres
D2F : 115 désignations / 130 rencontres
D3M : 150 désignations / 156 rencontres 

19 rencontres avec un arbitre pour cumul de faute technique
D3F : 199 désignations / 203 rencontres 

2 rencontres avec un arbitre pour cumul de faute technique
Coupe de la Garonne : 94 désignations / 94 rencontres
Jeunes régions : 210 désignations / 323 rencontres 
Ligue de développement U13F : 12 désignations / 12 rencontres
Phase finale département jeune : 27 désignations / 27 rencontres
Phase finale ligue N3 : 5 désignations / 5 rencontres
Phase finale ligue N1 : 2 désignations / 2 rencontres

Arbitres départementaux désignés pour le championnat régional :
46 arbitres désignés en R3M
18 arbitres désignés en R2F

Retour désignation des arbitres :
Groupe 1 : 41
Groupe 2 : 43
Groupe 2 : 20
Ligue : 4



Observation, Responsable Marc Vignol : 
Bilan évaluation et tutorat 2023-2024 :
Nous disposions cette année d’un groupe de 127 arbitres actifs.
Le groupe 1 (PRM/PRF/ D2M) se composait de 30 arbitres. 
Le groupe 2 (PRM /PRF/ D2M/ D2F) se composait de 30 arbitres.
Le groupe 3 (D2M/D2F/D3) se composait de 43 arbitres
Le groupe 4 (jeunes arbitres ou stagiaires qui n’ont quasiment pas arbitrés cette année) 24
arbitres.

Evaluation et tutorats :
Groupe 1 : 100% des arbitres ont été évalués ou tutorés
Groupe 2 : 100% des arbitres ont été évalués ou tutorés
Pour le groupe 1&2 nous avons réalisé 88 évaluations pour 60 arbitres.
Les arbitres du groupe 1 ont été vus au moins 2 fois et tutorés pour certains.
Groupe 3 : 100 % des arbitres actifs ont été évalués ou tutorés.
Groupe 4 : 8 arbitres ont été évalués et tutorés sur 24, ce qui est bien car pour la plupart,
ils étaient stagiaires.

En termes de chiffres :
Au total 143 évaluations, 55 tutorats pour 127 arbitres.
Cela représente à peu près 600 h de travail sur l’année.

Formation initiale et continue, Responsable : Virginie Otal et Louise Leroux :
FORMATION 5 JOURS
o SESSION 1 du 21 au 25 août 2023 à la maison du basket 
 ▪ 12 candidats ▪ Taux de réussite 100% à l’EAD 
o SESSION 2 du 23 au 27 octobre 2023 à Frouzins 
 ▪ 13 candidats ▪ Taux de réussite 69% à l’EAD 
o SESSION 3 du 12 au 16 février 2024 au Fousseret 
 ▪ 17 candidats ▪ Taux de réussite : 41% à l’EAD 
o SESSION 4 du 08 au 12 avril 2024 
 ▪ 10 candidats ▪ Taux de réussite : 60% à l’EAD RDV DU DIMANCHE

Planning et lieux des rendez-vous du dimanche 
 ▪ 12/11 Colomiers 

 ▪ 10/12 Launaguet + Astro 
 ▪ 14/01 BCLM + St Lys 

 ▪ 04/02 Castanet + Noé 
 ▪ 03/03 Maison du basket + Eaunes 

 ▪ 28/04 Astro + Noé 
 

o 81 personnes inscrites à la formation 
o 35 personnes participent aux épreuves + 9 personnes participent

à une ou plusieurs épreuves de rattrapage 



FORMATION CONTINUE 
Stage présaison 
 ▪ Stage à Mondonville domaine d’ariane le 16 et 17 septembre 

 105 participants 
16 formateurs

  ▪ Rattrapage stage de pré saison Mondonville domaine Ariane 14 et 15 octobre 
29 participants 
6 formateurs

Journée mi saison 
 ▪ 4 sites : Revel /Bessieres/Colomiers/Lavernose le 28 janvier 2024 

 125 participants 
 19 formateurs 

 ▪ Rattrapage maison du basket 25 février 2024 
17 participants 
2 formateurs 

FORMATION FORMATEURS LABELLISES 
 o 21 et 22 octobre 2023 au domaine d’Arianne Mondonville 
 o 21 formateurs de la ligue Occitanie dont 7 formateurs du CD31 
 o Formation animée par Carole Delauné David (FFBB) – Thibauld Burnel (Ligue Occitanie) –
Charles Thouin (CD31) 
 
Difficulté sur l’année : 
 ● avoir de formateurs présents sur les différents sites 
 ●  beaucoup de stagiaires, obligation d’utiliser des lieux différents, diviser les forces
humaines 
 
Réussite sur l’année : 
 ● réunion début de saison afin d’organiser l’ensemble de la formation et des séances 
 ● meilleure visibilité sur l’année 
 ● bonne communication entre Louise / Charles / Virginie



Rapport Commission Mini Basket

La saison 2023-2024 s'achève pour le Mini-Basket Haut-Garonnais, et quelle saison
exceptionnelle !

En effet, le nombre de mini-basketteurs est en constante augmentation, accompagné
d'une participation accrue aux différents événements organisés par la commission. 

Tout au long de la saison, se sont déroulés :
36 rassemblements de U7
Plus de 150 plateaux de U9
970 rencontres de U11
8 rassemblements de U11 les dimanches (à Muret, Maison du Basket, Noé Carbonne,
Astro et OTB)

La Commission Mini-Basket a eu le plaisir d'organiser :
Le master U11 sur 2 jours (450 enfants)
Le Noël des U9 à Vacquiers (270 joueurs)
Le carnaval U7 à l'OTB (260 enfants)
Le Panier d'Or à Cugnaux
La FNMB U7 à Tournefeuille avec un record de 42 équipes et 225 enfants
La FNMB U9/U11 à Muret avec un nombre impressionnant de 192 équipes, soit 1000
mini-basketteurs

Pour la saison prochaine, nous avons encore de nouveaux projets, dont :
Un master U11 encore plus grand
La diffusion du cahier pédagogique U9
La mise en place d'une réunion de début de saison pour toutes les écoles de basket

Nous vous souhaitons un bel été et à très bientôt !

Serge Bernard
Président Commission Mini Basket



Nous avons traditionnellement fini la saison 5x5 par les Finales départementales à
Colomiers le 1er juin. Ce fut une belle réussite et une très belle journée de basket. 

La commission évènementielle a également organisé conjointement avec la commission
sportive, les 1/2 finales de Coupe de la Garonne à Saint Gaudens et les finales de la
Coupe au petit palais des sports de Toulouse.  Encore une très belle réussite avec
beaucoup de spectateurs venus assister et soutenir les différentes équipes. 

Les spectateurs et supporters sont de plus en plus nombreux à se rendre sur nos
manifestations. Nous remarquons également un nombre croissant de followers via nos
réseaux sociaux, comme en témoignent les chiffres ci-après. 

Nos supports de communication ne se limitent pas au site internet et aux réseaux
sociaux, nous avons su être présent à la radio : RADIO GALAXIE BASKET  et « ET SI ON
PARLAIT DE SPORT » (CDOS 31). 

Nous proposons, à l’année, la location du photobooth, du kit fluo, de la structure
gonflable et également des jeux d’animations (sumo, ventriglisse) aux clubs, aux
entreprises et aux particuliers. 

Nous avons plusieurs projets à venir, notamment la refonte du site internet. L’idée étant
de rendre plus accessible l’information et les documents.
 
Nous souhaitons aussi mettre en place une série de plusieurs épisodes afin d’expliquer
le travail de détection, d’encadrement de jeunes joueurs au sein de la Haute-Garonne. 

Enfin, nous aimerions développer une boutique à l’image de marque du CD31.

Rapport Commission Communication,
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Le 5 majeur, notre réseau de partenaires, poursuit son développement, et nous
accueillons de nouveaux partenaires. L’idée étant de les fidéliser et de co construire des
actions. Nous avons organisé, fin d’année 2023, notre 1ère soirée des partenaires au
Novotel Wilson.   

Cette saison nous avons développé l’évènementiel d’entreprise,  afin de proposer aux
collaborateurs, une offre sur mesure destinée donc aux entreprises qui permet de créer
des moments innovants et originaux pour les salariés grâce à des animations basket-ball
variées (tournois 3x3, 5x5, basket santé) des partages d’expériences, des ateliers soft
skills, des expériences de teambuilding, des animations fluorescentes…. Toutes ces
activités boostent la cohésion des équipes et renforcent l'agilité collective.

LIEHBERR, FFSE, Linde notamment nous ont (re)fait confiance. 

Afin de développer cette offre, nous avons participé, au salon des “Solutions CSE” les 21
et 22 mars 2024 au MEET de Toulouse. Nous avons réussi à nouer une trentaine de
contacts avec les CSE qui préparaient leur budget 2024-2025. 
Nous avons également réussi à lier 5 contacts avec d’autres exposants pour de
potentiels partenariats sur la saison à venir. 

Je tenais à finir en remerciant particulièrement Céline qui fait un travail remarquable tout
au long de l’année ainsi que Florian, Nathan et Samuel. 

Virginie Otal, 
Vice-Présidente en charge du Pôle Promotion



INSTAGRAM
Total des abonnés 3435 (+ 856 par rapport à 2023)

Total des abonnés 587 (+ 262 par rapport à 2023)

Total des abonnés 1036 (+ 23 par rapport à 2023)

LINKED IN

TWITTER

FACEBOOK

YOUTUBE

Total des abonnés 5085 (+1079 par rapport à 2023)

Total des abonnés 375 (+ 149 par rapport à 2023)



Le CD31 s’est engagé depuis 4 ans dans une démarche d’amélioration continue dont la création
d’une commission citoyenne. Cette commission a travaillé sur plusieurs thématiques, qu’elle a
pu intégrer lors des formations, et évènements organisés par le Comité.

Promouvoir le fair play et les valeurs citoyennes
Développer les solidarités au travers du basket-ball

Favoriser l’intégration de tous les publics

Les actions menées lors de ce mandat ont été nombreuses tant au sein du comité qu’auprès
des clubs. Pour clôturer cette olympiade, la saison 2023-2024 a été marquée par l’opération
“Respectez mon sport” menée conjointement avec les comités et districts des sports collectifs
du département de la Haute-Garonne (Basketball, Football, Handball, Rugby, Volleyball). 

Soirée Pavillon République du 7 mars
Mars en action (opération avec les clubs professionnels)
Reportage radio de France Inter « INTERCEPTION »

Nous travaillons avec le collectif à l’organisation d’une journée sportive et de sensibilisation
avec les sélections départementales des 5 comités sportifs.
 
Nous avons accueilli le FORUM FFBB CITOYEN du 26 au 28 Janvier 2024 au Novotel Wilson
Toulouse. Des ateliers et des plénières ont été proposés aux 50 participants (addictions,
féminisation, incivilités, valeurs de la République,...)

Cette année, nous pouvons féliciter le club du BLAC qui obtient la 2ème étoile du LABEL FFBB
CITOYEN.
Des partenariats de compétences permettent de faire profiter à nos jeunes licenciés des
sensibilisations sur divers sujets. Nous pouvons souligner que les U12 des sélections
départementales ont participé à l’atelier de la Fresque du Climat. La formation IPS CROIX-
ROUGE a été dispensée lors du Camp jeune entraineur en avril 2024 et pour la sélection
départementales U12.

Corinne Vila
Présidente Commission Démarche Citoyenne

  

Rapport Commission Démarche Citoyenne



ASSOCIATIONS NOMBRE DE LICENCIES

CD 31 29

A.B.B. CORNEBARRIEU 229

A.S. AYGUESVIVOISE 164

A.S. LABARTHE SUR LEZE 300

A.S. SAINT-GAUDENS B.C. 123

A.S.TOURNEFEUILLE 400

A.S.C. AVENIR SPORTIF CAZERIEN BASKET 156

ASSOCIATION TOULOUSERIE 66

ASTRO B.C. 435

AURIGNAC B.C 56

AVENIR MURETAIN 255

B. COMMINGES SALIES du SALAT 107

B.C. DE ROQUETTES 277

B.C. FOUSSERETOIS 176

B.C. LEGUEVINOIS 286

B.C. QUINT FONSEGRIVES 267

B.C.VERFEILLOIS 183

B.CASTELMOUROU LAPEYROUSE MONTRABE (B.C.L.M.) 215

B.LABEGE AUZEVILLE CLUB (B.L.A.C.) 272

BASKET BRAX 182

BASKET LAURAGAIS 122

BASKET MERVILLOIS 103

BASKET REVEL SAINT-FERREOL 52

BASKET SAINT-ORENS 312

BESSIERES BUZET B.C. (3BC) 169

BLAGNAC B.C. 260

BLAGNAC OCCITANIE B.C. 434

BRUGUIERES B.C 223

CARAMAN B.B. 185

CASTELBALL CITY 55

CASTELGINEST B.C.31 73

E.S. TOULOUSE CASSELARDIT 115

F.R. LAVERNOSE LACASSE 165

FENOUILLET B.C. 227

FROUZINS ATHLETIC BASKET 257

GRATENTOUR BASKET 31 195

J. SP. CUGNALAISE 432

LAUNAGUET B.C. 215

M.J.C. CASTANET TOLOSAN 85

MONTASTRUC B.C. 162

MONTREJEAU PYRENEES BASKET 92

NOE CARBONNE BASKET 208

NORD EST TOULOUSAIN B.C. 309

OUEST TOULOUSAIN BASKET 473

PINSAGUEL B.C. 72

POINTIS DE RIVIERE SPORTS 86

RACING CLUB EAUNES BASKET 146

RACING PORTET BASKET 189

SAINT-JORY BASKET 195

SAINT-LYS OLYMPIQUE BASKET 198

STADE TOULOUSAIN BASKET 200

TIGER'S VILLENEUVE TOLOSANE 217

T.O.A.C. BASKET 282

TOULOUSE CHEMINOTS MARENGO S.P. (T.C.M.S.) 279

TOULOUSE LARDENNE BASKET 245

TOULOUSE METROPOLE BASKET (T.M.B.) 240

U.S. COLOMIERS BASKET 529

U.S. RAMONVILLE BASKET 144

UNION SPORTIIVE AUTERIVE 260

UNION SPORTIVE AUSSONNAISE 214

UNION SPORTIVE PIBRACAISE 207

VACQUIERS BOULOC BASKET 272

VILLEMUR B.C. 120

VOLVESTRE BC 20

TOTAL 13216

Les

licences
au 31 mars 2024



Les
statistiques
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statistiques



Récompenses fédérales 2024

LETTRES DE FELICITATIONS

BARBIER Elodie (FR LAVERNOSSE LACASSE)                        
BEGUE Frédéric (VACQUIERS BOULOC BASKET)
CASTELLO Clara (BASKET CLUB DE ROQUETTES)                               
CHALLUT Olivier (RACING PORTET BASKET)
FERREIRA Camille (OUEST TOULOUSAIN BASKET)
FONTES Laurence (FR LAVERNOSSE LACASSE)
JEHANNO Sonia (FR LAVERNOSSE LACASSE)
JENNY Nicolas (BASKET MERVILLOIS)
HAMMAN Sarah (NOE CARBONNE BASKET)
MERCHADOU Maëlle (BASKET CLUB DE ROQUETTES)
POUX Jérémie (OUEST TOULOUSAIN BASKET)
RIPOLL Danielle (SAINT-JORY BASKET)

MEDAILLES DE BRONZE

DUFAU Odile (BASKET CLUB QUINT FONSEGRIVES)
DUPUY Ludivine (ABB CORNEBARRIEU)
GARNIER Pierre (ABB CORNEBARRIEU)

LE BIHANIC Thierry (BASKET CLUB DE ROQUETTES)
  MAZZORATO Mélanie (FROUZINS ATHLETIC CLUB)

PLAZIS Stéphane (BASKET CLUB QUINT FONSEGRIVES)
PERRICHOT Ludovic (AS AYGUESVIVOISE)

SEGALA Virginie (ASTRO BASKET CLUB)



















Nos
Coordonnées

Nous vous
souhaitons
un bel été

05 62 71 69 50

secretariat@basketcd31.com

www.basketcd31.com

36 avenue de l’hers 31500 TOULOUSE


